

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 — Extranjero, ídem 6 ídem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.656

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 19 de Agosto de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

En el frente del Somme, los franceses alcanzaron importantes ventajas; franceses e ingleses, combinados, se apoderaron de toda una línea de trincheras en un frente de dos kilómetros y una profundidad de 300 a 500 metros.

En Verdún, continúa el bombardeo intenso de los sectores de Thiamont y de Fleury.

Los rusos continúan avanzando en el Zlet-Lypa y en los Cárpatos han ocupado Sablontza.

Los italianos se apoderaron de varios atrincheramientos austriacos, a lo largo de las pendientes del monte Seoinka, sobre la orilla al Norte del Carso, haciendo prisioneros a 353 hombres, entre ellos 11 oficiales.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Duelo singular

M. W. Beash-Thomar, corresponsal en el Gran cuartel inglés, narra este incidente de un combate en las cercanías de Pozières.

«Un sargento, que sólo tenía a la mano una pistola ligera, Verey, se encontró ante un oficial alemán, poseedor de una pistola automática bien cargada.

Los dos hombres se encontraron frente a frente en una trinchera alemana, y se miraron el uno al otro, pero el oficial tiró su pistola, y, levantando los brazos, gritó en puro inglés: «¡Amigo! ¡Ya estoy harto!» El sargento encontró ese duelo de miradas el más largo de todos.

Lucha curiosa

En un largo de unos 200 metros, en un sitio del frente inglés, fueron atacados 80 anzaos que le ocupaban, por un medio batallón prusiano, unos 500 hombres, que querían apoderarse del terreno y cortar la retirada a los australianos.

Los anzaos abrieron el fuego y pronto lograron ver cómo se les rendían los alemanes.

CRONICA

Veraniegas

«Han leído ustedes un artículo que firma don Antonio Maura y que es obra, naturalmente, de don Prudencio Rovira, su secretario ¿o? Sí? Pues compadezcan a Rovira, ¡lo que ha debido sudar para engendrar esa criatura periodística!

Don Antonio Maura le llamó y le dijo: «Haga un artículo desarrollando estas ideas: La guerra ha acrecentado las atribuciones de los Gobiernos a costa de las libertades individuales. La guerra ha exaltado el patriotismo de los pueblos en lucha. La guerra contribuirá al acrecentamiento del feminismo, porque las mujeres trabajan allí donde siempre trabajaron hombres. La guerra ha aumentado las deudas públicas de las países beligerantes. La guerra ha probado que Dato y Romanones son gobernantes pésimos, y que sólo yo, ayudado de Gabrielito de Osorio, de Goicoechea, de Rodríguez San Pedro, de Santos Ecay y del señor Redondas, puedo hacer la felicidad de España.»

El pobre Prudencio Rovira, a fuerza de imitar el estilo laberíntico y gongorino de su jefe, ha llegado a asimilárselo en cierto modo. Yo estoy seguro de que a los dos años de ser secretario de Sánchez de Toca, escribiría, si quisiera, como escribe éste. Es cuestión de tiempo y de costumbre.

Rovira, que es un joven excelente, con

mucho más talento y, sobre todo, con mucha más cultura que D. Antonio Maura, su principal, desarrolló, como pudo, las perogrulladas que el mallorquín había extraído de su ideario. Y hoy, esas perogrulladas, donde no hay la sombra de un pensamiento, causan la estupefacción de los españoles sencillos que leen periódicos.

¡Oh los grandes hombres a estilo hispano! Es preciso verlos de cerca. Es decir, es preciso no verlos. Nos basta con sentirlos.

FABIAN VIDAL.

Madrid.

MUERTOS ILUSTRES



Almirante japonés Kamimura, que adquirió gran renombre en la guerra ruso-japonesa y que ha fallecido recientemente en Tokio.

SUBMARINO TRASATLANTICO

La arribada a Baltimore del «Deutschland», que nuestros alborozados germanizantes imaginan de «tan grande importancia para nuestra independencia y futura grandeza», sigue siendo para los germanófilos motivo de interminables comentarios. De entre los múltiples artículos que en toda la prensa europea hallamos estos días, escogemos el siguiente que nos trae el último número de «Land and Water» llegado de Londres. Debido a la pluma perita del gran crítico naval Arthur Pollen, la agudeza y serenidad de sus juicios y la autoridad que el nombre de su autoridad le presta, aumentará a los ojos de nuestros lectores el valor de la transcripción. Dice así:

«La llegada a un puerto americano de un submarino alemán con cargamento de mercancías, ha sido recibida en la prensa con aquel aparato de grandes titulares que generalmente se suele reservar para un gran acontecimiento militar o al menos para un crimen sensacional. El asunto en realidad no puede ser más trivial. En vez de ser el buque mismo, aquel supuesto trasatlántico sumergible, precedente de una flota submarina que había de substituir a la que Alemania perdiera, resulta un simple submarino del tipo ordinario, despojado de su armamento y probablemente con máquinas de menor potencia, única manera de reducir el peso suficiente para poder transportar carga en cantidad eficaz. Sin embargo, aún unos cuantos cientos de toneladas de materias olorantes, constituyen un cargamento valioso, bien que sirva de poco para aligerar la terrible carga del crédito de nuestros enemigos en América. Lo más singular de la cosa no es que se haya llevado a cabo, sino que no se haya puesto en práctica hasta ahora singularmente.

Parece difícil creer que los ingleses o los americanos no hubieran roto el bloqueo, con corsarios o establecido comunicaciones regulares con el mundo exte-

rior, por medio de submarinos, desde el principio, si las gentes de nuestra raza se hubieran encontrada en la posición de Alemania durante los dos últimos años. La escapatoria de Gambetta de París situado, en un globo, (fue indudablemente una proeza mucho mayor, ya que su presencia dió nueva vida a los ejércitos franceses del Sur, cosa que influyó sin duda en las condiciones finales de la rendición. Si Alemania hubiera podido enviar algún general capaz al Africa Oriental, o usar los submarinos de alguna otra manera que pudiera influir en la suerte de la guerra, el hecho tendría cierta importancia. Tal como es, solo merece mención por la exagerada que de él se ha hecho y acaso también por el excelente testimonio que ofrece, de que la batalla de Jutlandia no ha mejorado poco ni mucho la situación marítima de Alemania.

LEOPOLDO GALVEZ

Notas bibliográficas

Nuevo Mundo

Acabamos de recibir el número de esta revista ilustrada.

Contiene notables artículos de escritores tan reputados como Unamuno, Hoyos Vinent, El caballero audaz e Ignotus y preciosos fotografías. En ellos puede apreciar el lector los sucesos más importantes ocurridos así en España como en el extranjero.

«Nuevo Mundo» no perdona medio para justificar que con razón figura en primera línea entre las publicaciones de su clase.

Los Contemporáneos

El número correspondiente a esta semana, contiene una bonita novela de Joaquín Belda, titulada «El verdadero conde», con ilustraciones de Marin. Precio del número 30 céntimos.

CRONICAS DE VERANO

DESDE MI PUEBLO

(Para hombres solo)

Aquí he venido por muy poco tiempo, dejando la tranquilidad y comodidades de mi balneario, solicitado por algunos amigos, para ver el medio de organizar los festejos de nuestra feria de Septiembre; feria que desde hace muchos años solo sirve para explotar al vecindario, sin estimularlo alguno que le divierta durante esos días y para que el Ayuntamiento saque unas pesetillas a los instaladores de puestos de turrón y baratijas, con cuyos miserables impuestos se solazan empleados y caciques, que en fraternal banquete celebran sus tunanterías gubernamentales.

«Mi entrada en la población impresionóme a gran distancia, al contemplar el caserío casi cubierto de una densa capa de humo, entremezclado con rafagas de fuego que hacían irrespirable la atmósfera y que yo en mis fantásticos desvarios, no sabiendo a qué atribuir tan excepcional espectáculo, me acordé de Roma y de Nerón y pensé que acaso Berlanga hubiese sido víctima del neopoptismo reformista que nos gobierna, y recordé a Jerusalén profetizado y lloré como sus mujeres por la causa que no hemos sabido defender, e invoqué a Boadil, sintiendo como hambre lo que como hombre había perdido.

Al atravesar los suburbios, me convencí del error de mis apreciaciones, viendo que lo que ardía no eran más que vulgares montones de paja en un cercado de labor situado en el casco de la villa, observando que los vecinos, medio asustados, asomados a las puertas de sus casas,

protestaban como vieja murmuradora, entre dientes, de la inmunidad que disfrutaban aquí ciertos señores para cuanto en gana les viniere; y tosiendo estertorosamente por el humo que invadía mis pulmones, me alejé riéndome desdeñosamente de los imbéciles que ladran como gatos, ante el mastin que de continuo les amenaza con el zarzapero de sus aceradas garras.

Convencido de que Berlanga no había variado le más mínimo durante mi ausencia y continuaba siendo aduar rifeño; con pretensiones de pueblo europeo, interinamente en su recinto, despreciando a los émulos de San Loranço; que con pasividad servil se derretían en el fuego sagrado de la oligarquía reinante.

Dos días llevo aquí y enterado del orden de cosas que a la población animan, me avergüenzo de tener que narrar algunas de ellas, llamándole la atención a las autoridades sobre su despreocupación en ciertos asuntos, que debieran tener a la vista en nombre siquiera de la humanidad, que sufre las miserias de la incultura, cuando su hacienda y su trabajo se grava con impuestos llamados a atender a la salud pública, como corresponde a todo pueblo que se rige por leyes sostenedoras del orden y el bienestar común.

Sabido de todos es, y de ello me he ocupado varias veces en estas crónicas, que aquí existen casas de prostitución en abundancia, como corresponde a toda población de algún tono; y que estas casas están consentidas y explotadas por la autoridad, invocando la legalidad que para tales casos se alega, lo mismo en Madrid que en Londres o en París, o en cualquier otra ciudad a la europea, donde la Higiene y el Progreso, en admirable consorcio, llevan a las multitudes las prácticas de que han menester, para su natural vivir en el campo de la civilización.

Lo que si ignoran o demuestran ignorarlo los que nos gobiernan en Berlanga, es que la mayor parte de la juventud nuestra, así como los de los pueblos cercanos, que buscan entre nosotros expansión a las sensaciones de la materia y no ya sólo la juventud, si no también no pocos ancianos decrepitos, son víctimas de la sífilis y de otras enfermedades, azote de la crápula que se enseorea en nuestros lupanares, que llevan en sí el sello de los vicios más repugnantes que en tales lugares se entronizan.

Es escandaloso que todo el desecho de mujeres que viven de la prostitución, en Llerena, Aznaga y otros puntos, se acogan a Berlanga para expiar libremente el vicio que a la más tierna juventud aniquila, destruyendo las energías del mañana, al despertar sus primeras ilusiones; y todo porque aquí no hay autoridades que sepan cumplir con su deber; porque aquí por deber sólo se entiende el dar de comer del presupuesto a los panzaguados que se afiliaron al partido, llenen o no el cometido que se les confía, con tal de que sepan buscar votos el mañana, que es lo que nos sostiene en nuestra vanidad, y despotismo.

El cronista, hoy, no habla de política, que es la única idea que se cierna en el cerebro de los que algo pintan en la vida berlangueña. El cronista solicita el cumplimiento del deber, llamando a la conciencia de los que se esconden cuando hay que hacer humanidad, cuando hay que levantar el espíritu público, en pro de la moral y de la justicia; atributos que desconocen los que pretenden cobrar el barato en esta insula de Sanchos a tripa llena.

Sépalos el señor alcalde dimisionario, si aun continúa en el cargo cuando estas líneas se publiquen (el señor alcalde que entrega el bastón, no al pueblo que se lo confió, sino al jefe político que, según él, debe ser dueño de vidas y haciendas en este vecindario); sépalo, sinó, su sucesor o sucesores, que lo menos que pueden hacer, en el cumplimiento del cargo que

en ellos se depositó, es velar por la salud pública, reglamentando las muchas casas de prostitución que nos dan viso de ciudadanos y velar por la moral que se quiere ir de con nosotros, avergonzada de tanto garito y de tanto truhan que los sostengan.

Desterrar estos vicios sociales que tan naturalizados con nosotros se hallan, sería hacer obra honrada y benéfica; lo demás... naranjas de la China.

FAUSTO.

15 Agosto de 1916.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gríde (higado). Son insustituibles.

REMITIDO

El cine en acción

o la policiaca-monomanía

No vayas a creer lector que me propongo acabar con esa serie de libritos que alucinan, tanto a los incautos como a los discretos. Quiero solo exhibir algunas de las escenas que se desarrollan por su causa.

Si vas al café, solo se oye hablar de que Fantomas se escapó de las manos del simpático Fandor y del inteligente Juvé; y surgen unas discusiones lo más amenas que puede imaginarse.

Hay quien, como en la guerra, quien simpatiza con este o con el otro caudillo; uno es aficionado a hablar de los bandidos y «larga» despampanantes, relatos que en un libro o en el cine leyera o llegó a ver otros por el contrario, son sabuesos policiacos, capaces de inventar todas las maquinaciones imaginables para prender al ladrón más astuto y sagaz. De aquí que surjan animadas controversias, que terminan como todas las discusiones entre partidarios acérrimos de muy opuestas causas: hay individuos que saben manifestarse como animales hambrientos y deseosos de sangre y matanza (no llega nunca la sangre al mar).

El otro día me encontré un amigo muy aficionado a esta clase de coloquios, con la cara hecha una desdicha: —Hola Carlitos, ¿qué es eso?—Le veo sollozar amargamente y después de un intervalo dice: —Nada (si, nada); el amigo Martínez, que es un bellaco, se empeñó el otro día en que los golpes de Supin son mejores que los de Rasles; yo no podía consentir semejante desatino, y empezamos a tirarnos sucesivamente tazas, botellas y cuantos objetos teníamos a mano (éramos baterías perfectamente emplazadas) hasta que me quedaron como tu ves. No quise oír más y escapé casi soltando una carcajada que se escapaba sin querer de mi garganta; ¡serán estúpidos!

En la oficina no se discute sino sobre lo mismo; se arrojan los papeles a la cabeza porque uno dice que Herlock Holmes detuvo un apache mejor que Nik Carter, el otro sostiene lo contrario, y ¡Santo Dios! ¡La de San Quintín tan caro como está el papel!

Si va uno de paseo, no ha de faltar alguna amiga que le diga picarescamente: —¡adiós apache!—Cuántos pobres amigos míos han reñido con su futura media naranja o limón, por discutir sobre las facultades intelectuales de estos bandidos modernistas!

Si subo al piso principal de mi casa, tengo que verificarlo con toda la rapidez que mis piernas me permiten, para no

verme sorprendido por las miradas de mi portera que con tétrico y hemático ademán sejon, me dirige unas miradas interrogatorias de policía, que me llenan de terror.

Al ponerme a comer, me sirve mi voluminosa y arcáica cocinera diciéndome: «señorito, la cena está marca Benot». No puedo menos que lanzar una carcajada que obliga a retirarse un tanto amoscadilla, a la diosa de la sartén, con la sutileza del bandido.

Voy al teatro y la primera cosa que observan mis pupilas es el Perro de Basquevilla: la risa se dibuja en mis labios, entre forzosa y voluntaria, al ver que por más que lucho, una fuerza irresistible, la del destino, hacía él nos empuja y atrae como si fuera enorme imán.

¿Será posible vivir?

En todas partes veo lo mismo. (y tú también lo verás, lector); policías—detectives—bandidos—apaches—salteadores de caminos, etc... Para concluir diré que el otro día me desperté gritando ¡ese! ¡ese! ¡jogerle! ¡el Rifles! Me despierto con un inmenso dolor de cabeza y teniendo entre mis manos crispadas y nerviosas, una almohada, donde tal vez mi loca alucinación me haría creer que era un terrible bandido lo que con tanta fuerza aprisionaban mis dedos.

¡Oh, fatalidad... fuerza irresistible... somos un pobre juguete tuyo.

CONSTANTINO PANIAGUA

Don Benito, 8 Agosto 1916.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grand-Grille (higado). Son insustituibles.

PORTUGAL

Por hallarse indispuerto el presidente del Gabinete lusitano Antonio José de Almeida, se ha aplazado para el día 24, el mitin patriótico que anteayer debía celebrarse en Batalha y en el que hablarán Alfonso Costa, otro ministro y varios diputados demócratas y evolucionistas.

Hace el resumen el señor Almeida.

La censura sigue mostrándose implacable con los periódicos.

«A Lucta» es uno de los más «favorecidos» por el lapiz rojo.

«A Capital dice que falta azúcar en Oporto.

Véase cupón regalo en tercera plana

Local y Regional

Exigencias del Gallo

Rafael Gómez (el Gallo) pidió a la empresa de toros de Bilbao 8.500 pesetas por cada una de las cinco corridas que allí van a celebrarse, y que se le contrata para el año inmediato.

La empresa le ofreció 7.500 pesetas por cada una de las cinco corridas (37.500 pesetas en total) pero se negó a adquirir compromisos para el año que viene, y Gallo no quiso aceptar.

Por ello la empresa está en negociaciones con Gaona y Celita.

Los astros coletudos, con sus grandes exigencias, van a ser causa de que en muchas partes dejen de celebrarse corridas de toros.

El celebrar los fuegos artificiales en el paseo de San Francisco, resulta muy per-

judicial para los macizos. Por ello debería pensarse en designar otro sitio.

No desconocemos que en Badajoz eso es difícil; pero la verdad es que los sacrificios que el Municipio ha hecho para tener un paseo verdaderamente hermoso, requieren el que no haya en el mismo espectáculos que se convierten en un daño manifiesto.

Y lo que dejamos consignado con relación a los fuegos artificiales, lo hacemos extensivo al cine al aire libre.

Boda

En la mañana de hoy se ha celebrado la de la simpática señorita Joaquina Marquez, con don Mariano Arcos Gallardo.

Les deseamos muchas prosperidades y una eterna luna de miel.

Manifestaciones del guardia Piñero

El guardia municipal nocturno Francisco Piñero nos dice, para rectificar un suelto que publicó ayer el «Nuevo Diario», que si anteanoche detuvo a uno de los cobradores del arbitrio sobre las sillas del paseo, fué en virtud de quejas que le dieron, de que dicho cobrador exigía por segunda vez, a varias personas, el mencionado arbitrio.

Nos dice también que los quejosos se pusieron de su parte al ver la medida que adoptó, estimándola conveniente, dada la índole de la queja.

La verdad es que con relación a la cobranza del arbitrio sobre las sillas se viene hablando en estos días; tanto es así que se ha instruido un expediente de orden del alcalde, para esclarecer ciertos extremos.

No tratamos de dirigir inculpaciones a nadie; pero nos parece que debiera estudiarse el medio de que no hubiese quejas por parte del público, pero que no se dejase de cobrar el arbitrio.

Hay quien procura no pagar los 5 céntimos—o los 10 en días de feria.

Esto parecerá extraño, tratándose de una pequeñez; pero es indudable que ocurre.

SE DESEA adquirir mil toneladas de paja de trigo en pacas.

Para tratar con don Julio Soares Monteiro, Barriada de la Estación, Badajoz.

El contingente de forasteros que enviaron los pueblos de la provincia, con motivo de la feria, ha sido poco numeroso.

El de Portugal no excedía de tres docenas de personas.

La corrida y la novillada que hubo en Almendralejo los días 15 y 16, fueron causa de que, de tierra de Barros, no viniera nadie.

Montijo tuvo también novillada el 15.

La sesión de hoy

En segunda citación celebrará hoy sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad.

Los asuntos que figuran en el orden del día, son escasos y de poco interés.

Si la parte destinada a ruegos y preguntas no invierte algún tiempo, la sesión durará solamente media hora.

Acertamos

No hubo número suficiente para que celebrase sesión ayer la Junta municipal de asociados.

Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de cuidado, el alcalde señor Rodríguez Machín.

Deseamos su pronto y completo alivio.

En Llerena ha producido general sentimiento la muerte del alcalde de dicha ciudad, don José Vázquez.

Se encuentra enfermo el hijo de nuestro amigo D. Adrián Berbén Pérez.

Mucho celebraremos el pronto y total restablecimiento del enfermito.

El espada Flores

Autorizado por el médico don Augusto Vázquez, en vista del satisfactorio estado en que encontró la herida al curar ayer nuevamente al espada valenciano Isidoro Martí Flores, en el correo de ayer tarde marchó éste a Madrid.

A Manolo Asins expresó la satisfacción que le ha producido las innumerables atenciones tenidas para con él por el público, y prensa, así como lo agradecidísimo que marcha de todos y del joven cirujano señor Vázquez, rogando encarecidamente a nuestro referido compañero lo hiciera público.

Hoy por hoy no tiene fundamento la noticia que da ayer el «Nuevo Diario», de que va a cesar en el cargo de gobernador civil de esta provincia don Agustín de Llano Valdés.

De «El Liberal de Murcia» certamos lo siguiente:

«MULA»

Acompañado de su distinguida señora e hijos llegó el señor juez del partido don Lisardo Fuentes García.

Por persona que nos merece crédito, sabemos es un digno funcionario y cumplido caballero.

Reciba nuestra felicitación y sepa queremos le sea grata la estancia en esta población.

Mucho nos place que se reconozca en las líneas copiadas, las cualidades que adornan a nuestro paisano y amigo don Lisardo Fuentes, uno de los Jueces de primera instancia y de instrucción que en España tenemos.

Si todos fuesen así; si no se doblegasen ante el caciquismo ¿cuánto se adelantaría para conseguir la regeneración del país!

Sobre arbitrios municipales

El «Liberal de Sevilla» publica el informe que la Liga española para el impuesto único de aquella capital, ha emitido acerca de los arbitrios municipales determinando los medios que deben emplearse para establecer dicho impuesto. El Ayuntamiento sevillano ha abierto una información pública sobre los arbitrios municipales.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo y variedades desde las ocho.

Penúltimo día de los aplaudidos artistas

THE ARIEU y Manolita Farinás «Manola».

Venta de paja en la dehesa de San Román, de este término. Para tratar, con el guarda de dicha finca.

Se venden en inmejorables condiciones, varios coches nuevos y usados y las herramientas necesarias para un taller de coches.

Dan razón en el Gran Café de la Unión y en la Administración de Loterías de la calle San Juan, números 24 y 26.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO UNICA CASA CON FÁBRICA y minas en Extremadura

PRODUCTOS QUÍMICOS, SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPUESTOS

Representante: DEMETRIO LANCHO

José García Mata

ALMACENISTA

Tamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

LA PREPARATORIA CIVICO-MILITAR

Ingreso carreras Militares y Civiles

Sección especial SOLDADOS DE CUOTA

Dirigirse a don José Martínez Thomas, Teniente Coronel de Artillería.

Benegas, 22

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

CAFÉ "LA PEÑA,"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Arrendamientos de fincas

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, la finca denominada «Carneril» sita en el término municipal del pueblo de Casas de Don Pedro. Para tratar con don Gabriel Rodríguez Barrientos en Badajoz.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, el maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Se vende una tina chapa hierro, buen uso, 63 centímetros alto, por 1,70 largo. Razón, San Agustín, 14.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA

S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

A las empresas y artistas de vari-

tes

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Región Extremeña»

Papel para envolver

Se vende papel para envolver a 20 céntimos kilo en la Administración de este periódico, Arco Agüero, 18, bajo.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

BADAJOZ. — Tip. La Misericordia Extremeña

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji. Clases especiales para repaso durante el verano.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaño para rayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a los soliciten.

COMPañIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES MOIDOS Y EN GRANOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Garantías	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
	Primas y reservas	68.587.958 20
	TOTAL	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286
SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey,

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICO MEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almedraejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

GIMNASIO

DE
BADAJOS

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Bilete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOS

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albuns publicados: **MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA**

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID

Las Maravillas de España

4 álbums publicados. MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIÁN, VALENCIA y la Costa de Levante. Precio de cada álbum: 3 pesetas en Madrid, 3,50 pesetas en Provincias.

VALENCIA

Y LA COSTA DE LEVANTE

COMPRENDE TAMBIÉN VISTAS Y DESCRIPCIÓN

MURCIA ALICANTE

TARRAGONA

CASTELLÓN CARTAGENA

ALCOY

NO PIERDA LA OCASIÓN Y ADQUIERA EN CUALQUIER LIBRERÍA LOS ALBUMS DE

Las Maravillas de España.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

Agendas Bailly-Baillière para 1916

<p>Agenda de Bofete</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas. Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS Madrid: 2,50 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COMPRE que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los menús diarios.— Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.</p> <p>Prezioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS EN MADRID</p> <p>De dos días en plana... 1,50 pts. Con cartera piel... 3,00 De un día en plana... 2,00 Con cartera piel... 2,50 Provincias, 0,50 más</p>
<p>CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES</p> <p>PRECIOS Una pta. en tela y 1,50 en piel, cortas doradas.</p>			

Precios: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11. — MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18, BAJO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

• EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE •

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Indicible en las INSUFICIENCIAS

Se vende en Farmacias y en la Casa, Núñez de Balboa, 21 — MADRID